

多项产业齐头并进 带动群众脱贫致富

“脱贫攻坚进行时”全媒体一日行走进汝州



↑ 媒体记者走访扶贫产业基地

← 媒体记者参观光伏发电扶贫基地

大力发展多种产业

近两年,槐树村多方争取,引进坤元集团肉羊养殖项目,发展生态肉羊养殖。投资426万元建设槐树村光伏电站。流转土地670亩栽种大樱桃,为82户贫困户发放土地流转资金29万元。这些产业项目的落地,有力地推动了槐树村发展,实现了贫困群众增收致富。其中坤元农牧肉羊养殖扶贫项目申请金融贷款840万元,贫困户利用每户5000元的到户增收资金集体入股坤元农牧,实现资产收益分红,2017年户均分红8936元。

王寨乡大刺湾村产业扶贫基地位于大刺湾村东南部,入驻企业为汝州市超强鞋业有限公司,项目占地1500平方米,建筑面积900平方米,已投资106万元,目前主营业务为鞋类代加工。该公司2017年4月试生产,5月份正式生产。目前带动35名贫困群众务工,足量生产后可带动60户贫困户脱贫。

当天下午,记者来到车间时,这里正在举行“结业典礼”,50余名农村留守妇女从公司负责人手中领取了岗前培训结业证。贫困户王满67岁,老伴儿早年去世,女儿在外打工。她在车间里负责裁剪产品毛边,每个

月收入1500元左右,身边的婴儿车里躺着正在熟睡的小外孙。

今年,根据汝州市委、市政府统一部署,市城市管理局主动出击,先后多次前往米庙镇、焦村镇石榴果树种植基地参观学习,经过对比询价,最终确定购置1700棵“拾榴花果山”牌软籽石榴,用于大刺湾村经济果树种植。目前,1700棵软籽石榴均已栽种到位。

大刺湾村光伏电站建设项目于2017年10月25日开工,12月20日完成建设,2018年1月正式投入使用。光伏电站由市财政投入资金355万元,年发电量500kW,收入约70万元,迅速提升了大刺湾村集体经济实力,为大刺湾村脱贫致富打入“强心剂”。光伏电站投入运行以后,每年将为光伏兜底贫困户增收3000元。

最近,驻村工作队和村两委会正逐步推进大刺湾村中草药种植基地和经济果实种植基地建设。目前,大刺湾村种植的中草药种类有决明子、苦参、皂角、杭白菊、桔梗等,面积约500亩,下一步将大力发展中草药种植产业,种植溪黄草、苦参等高经济中药材。

硕平花海游人如织

冬天虽然不是鲜花盛开的季节,但游园里依然游人如织。动感的音乐,摇摆的网红桥,硕平花海成了一片欢乐的海洋。硕平花海田园综合体位于蟒川镇娘庙村,辐射寄料镇,是河南省田园综合体试点项目,规划占地396万亩,涉及11个行政村,其中4个贫困村。项目通过流转土地、带动务工、参与服务业发展等方式,带动4个贫困村、345户贫困户增收致富。其中,田园综合体吸纳贫困户务工270余人,年均务工收益2800元以上,近三年户均增收5085元。此外,硕平花海享有知识产权的网红桥火遍全国,国内各地游客前来参观,韩国、泰国、新加坡等国的旅游景点积极与硕平花海合作,加盟建设网红桥。

据汝州市委相关负责人介绍,汝州市有63个贫困村,其中未退出贫困村45个,主要集中在南北山区的9个乡镇(大峪镇、陵头镇、夏店镇、焦村镇、寄料镇、蟒川镇、米庙镇、王寨乡、骑岭乡)。今年1月,全市共有建档立卡贫困人口7325户25336人(不包含稳定脱贫户),贫困发生率1.31%。汝州市今年脱贫目标是完成5000贫困人口脱贫、20个贫困村退出。今年以来,通过产业扶持、项目支持、行业政策覆盖、因村因户帮扶等措施,全市共脱贫1475户5009人,20个贫困村退出贫困序列,圆满完成省定目标任务。截至目前,未退出贫困村25个,未脱贫人口3228户9006人,贫困发生率降至0.88%。

□本报记者 杨元琪 文/图

昨天,我市“脱贫攻坚进行时”全媒体一

日行活动走进汝州市。省、市十多家主流媒体的记者深入基层,走访汝州市脱贫攻坚一线。

脱贫户住上了三居室

宽敞明亮的小洋楼、平坦整洁的乡间小道、内容丰富的文化长廊……走进焦村镇槐树村槐园新村,仿佛走进了世外桃源,令人眼前一亮。槐园新村是汝州市整村易地搬迁首批试点之一,项目总投资3057万元,占地面积111亩,建筑面积21万平方米,共建设22栋、194套安置房。槐树村安置点计划搬迁贫困户89户、322人,同步搬迁非贫困户72户、267人,共计161户、589人。项目于2017年3月开工建设。目前,一期194套安置房以及标准化卫生室、文化大舞台主体已全部建成,二期景观绿化、幼儿园、标准化小学等配套设施正在加快推进。已有85户贫困户、304人分房入住。

脱贫户王庆法一家四口以前在半山腰居住,现在住上了宽敞明亮的三居室。妻子和大女儿王梦真在外打工补贴家用。目前在郑州打工的王梦真每年还能享受务工、交通补助共计1600元。王庆法患有糖尿病,在家带着小女儿生活,他干不了重活儿,村里为他安排了公益性岗位,每月有400元收入。“我现在不用发愁了,守在家门口,把孩子带好,为乡亲们干点事,过得很舒坦。”王庆法说。槐树村爱心超市由汝行集团于2016年9月捐建,是汝州市首个爱心超市。超市内物品种类丰富。贫困户可通过参加公益活动赚取积分,然后凭积分兑换各种商品。

市区11月CPI同比涨幅走低

□记者 王春生

本报讯 记者昨天从国家统计局平顶山调查队获悉,11月份,市区居民消费价格指数(CPI)环比持平,同比上涨1.4%,涨幅走低。11月份市区物价走势的主要特点是:鲜菜类价格受白菜、萝卜等应季蔬菜大量上市的影响,环比持续下降。

11月市区CPI环比持平,八大类呈现“四升四降”走势,其中食品烟酒、衣着、居住、教育文化和娱乐,环比分别上涨0.2%、0.4%、0.1%、0.7%;生活用品及服务、交通和通信、医疗保健、其他用品和服务,环比分别下降0.4%、0.7%、0.1%、0.9%。

11月份市区CPI同比上涨1.4%。八大类“七升一降”,其中衣着类价格同比下降0.2%。

11月份鲜菜类价格下降明显,环比价格下降6.4%。调查数据显示,11月份鲜菜价格下降幅度较大的有大白菜、洋白菜、白萝卜、平菇、油麦菜。下降的原因一是本地冬季应季鲜菜大量上市;二是天气良好,利于蔬菜的采摘、存放及运输;三是汽、柴油价格下降,降低了蔬菜运输成本。

教育文化和娱乐环比上涨0.7%,其中专业技能培训费环比上涨6.7%。上涨的主要原因是驾校实行计时打卡等新学习考核规定,导致运营成本增加,驾校培训费价格整体出现上涨。



装点店面 迎接元旦

昨天,在市区中兴路中段一家商场门前,市民从装饰喜庆的彩门旁经过。当日,记者在市区街头看到,一些大型商场开始装饰门头,美化店面,迎接元旦的到来。

本报记者 李英平 摄